

АБАКАН

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2021 году

2021 год стал юбилейным для города Абакана. В связи с этим большое количество мероприятий были посвящены 90-летию Абакана. Так, ежегодная работа по чествованию ветеранов Великой отечественной войны 1941-1945 гг. также носила юбилейный характер - было вручено 700 коробок конфет с символикой 90-летия города Абакана и поздравительных адресов от Главы города Абакана, Председателя совета депутатов города Абакана, а также от председателя городского совета ветеранов.

В рамках Плана мероприятий к 90-летию города Абакана был организован конкурс концепций брендинга города Абакана, по итогам которого идеи троих победителей были отмечены денежными призами.

С апреля по август 2021 года совместно с МУП ИРТА «Абакан» была проведена викторина, посвященная 90-летию Абакана. Жителям города предлагалось еженедельно отвечать на вопросы ведущего. Не только горожане активно принимали участие в викторине, но представители других регионов и даже стран. Так третье место занял слушатель из республики Беларусь.

В Абакане зарегистрировано и функционирует 7 органов территориального общественного самоуправления (далее – ТОС). С каждым ТОС ведется регулярная работа, направленная на развитие: проведение городских конкурсов среди ТОС и обучающих семинаров по размещению информации в социальных сетях и на интернет-порталах, информационная и методическая помощь. Создан совет по вопросам ТОС при Главе города Абакана (далее – Совет). В 2021 году состоялось 3 заседания Совета, на которых были рассмотрены актуальные вопросы организации деятельности ТОС, в том числе границы некоторых ТОС, подведены итоги ежегодного муниципального конкурса среди ТОС города Абакана, который в 2021 году назывался «Между прошлым и настоящим!». В рамках конкурса состоялось 7 прямых эфиров со старостами жилых районов на телеканале «Абакан 24». Эфиры были посвящены истории жилых районов.

В 2021 году город Абакан занял второе место в региональном этапе всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах».

Для города Абакана, как для столицы национальной республики, важным является вопрос сохранения межнационального мира и согласия. В рамках Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации реализуется комплекс мероприятий по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений. Поддерживаются отношения с представителями национальных культур и диаспор. В июле 2021 года совместно с МУП ИРТА «Абакан» было организовано и проведено 8 прямых эфиров с представителями национальных объединений города, в ходе которых горожане смогли более детально ознакомиться с деятельностью национально-культурных объединений Абакана. В 2021 году город Абакан стал победителем регионального этапа всероссийского

конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне».

Для всех муниципалитетов участие в различных конкурсах является важным как с точки зрения обмена опытом, так и с точки зрения собственной узнаваемости, потому предлагаем отдельно прорабатывать различные конкурсные материалы, помимо изданных методических материалов, с отдельными акцентами на особенности каждого конкурса. Речь идет в первую очередь о Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика», так как весьма редко муниципалитеты Сибири занимают призовые места в данном конкурсе.

В 2021 году Глава города Абакана и Председатель городского совета депутатов регулярно принимали участие в публичных слушаниях и общественных обсуждениях, присутствовали на церемониях открытий и награждений различных городских мероприятиях.

Ежегодным стало проведение социологических опросов различных категорий населения города Абакана. В феврале 2021 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города Абакана проведено исследование учащихся 9-10 классов с целью изучения мероприятий, направленных на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних. В сентябре-октябре 2021 года специалистом отдела по связям с общественностью и СМИ совместно с научно-исследовательским институтом археологии и этнографии Хакасского государственного университета было проведено пилотажное исследование представителей тувинской этнической группы, целью которого стал анализ социальной структуры и культурной идентичности тувинской диаспоры в городе Абакане.

Отдельным направлением деятельности следует отметить работу с социально ориентированными некоммерческими организациями и социальным предпринимательством. В рамках Муниципальной программы «Создание условий для устойчивого социально-экономического развития города Абакана», утвержденной постановлением Администрации города Абакана [от 14.10.2020 № 1750](#) была разработана муниципальная подпрограмма «Поддержка социального предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций в городе Абакане». Целью подпрограммы является стимулирование деятельности субъектов социального предпринимательства (Далее – СП) и социально ориентированных некоммерческих организаций в городе Абакане.

Реализация подпрограммы началась в 2021 году, мероприятиями исполнения настоящей подпрограммы являются:

- ведение перечня СП и СОНКО, зарегистрированных на территории города Абакана. Данный реестр размещен на официальном сайте города Абакана АБАКАН.РФ и актуализируется 2 раза в год;
- обучение представителей социального предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций основам законодательства посредством обучающих семинаров и публикации статей в газете «Абакан». В 2021 году опубликовано 2 статьи в муниципальной газете «Абакан» с информацией о возможностях для субъектов СП и СОНКО;
- организация деловых встреч для обмена опытом и поиска партнеров. В 2021 году в рамках мероприятия «Партнерские встречи. Абакан – 2021» субъектам СП и СОНКО

была предоставлена возможность повысить уровень правовой грамотности, овладеть тонкостями социальной рекламы и прочее;

- выделение грантов и субсидий. В 2021 году был утвержден порядок выделения грантов в виде субсидий для субъектов СП и СОНКО. В 2022 году планируется проведение конкурса социальных проектов среди вышеуказанных субъектов и финансовое поощрение трех лучших проектов;

- разработка и распространение методических рекомендаций.

В 2021 году был организован челлендж НКО «Мы и город».